23.10
Ett stycke ledare har formats till en form som visas i figuren. Radierna ar
5,00 cm den ovre cirkeln och 9,00 cm for den undre. Ledaren har en
resistans per langdenhet som ar 3,00 ohm/m. Ett magnetfalt riktat in i
papperet appliceras vinkelrétt mot slingan. Detta magnet{alt &r inte konstant
i tiden utan 6kar med 2,00 T per sekund. Bestdm storleken och riktningen
pa den strém som induceras i slingan.
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23.15

En metallstav, vars massa ar m, glider utan friktion langs tva parallelia
horisontella glidbanor sasom figuren visar. Den yttre kraften Fapp verkar
bara under en kort stund och ger metallstaven farten v, Bestam den strécka
som metallstaven glider om ett magnetfalt appliceras vinkelrétt mot

horisontalplanet. Uttryck svaretim, |, R, Boch v.
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23.28

En ledande rektangular stromslinga med massan M, resistansen R och
dimensionerna w ganger 1 faller, fran stillastaende, in i ett magnetfait B
sasom visas i figuren. Magnetféltet Ar lokaliserat till det omrade som visas i
figuren. Under tidsintervallet innan den &versta delen av slingan nar det
magnetiska faltet uppnar slingan en toppfart vi Bestdm dennal!
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23.43

En spole med luftkdrna har 68 varv och ldngden 8,00 cm och diametern
1,20 cm. Hur mycket energi ar lagrad i den om strémmen &r 0,770 A?
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23.53

En partikel vars massa ar 2,00 10 kg och som har en laddningen 30,0 nC
startar fran vila och accelereras av ett starkt elektriskt falt och avfyras fran
en liten k&lla i varas omgivning det finns ett homogent magnetfalt med
styrkan 0,600 T. Partikelns hastighet ar vinkelrat mot magnetfaltet.
Partikelns cirkuldra bana omsluter ett magnetiskt flode som ar 15,0
mikroweber.

Bestdm partikelns fart samt hur stor potentialskillnaden &r inne i den
accelererande kallan.
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23.61
En platt cirkular slinga ger inte ett helt homogent magnetfalt inne i den area
som den innesluter, men i detta problem kan vi anta att sa ar fallet.

a. Berikna sjalvinduktansen L for en platt, kompakt cirkular slinga
under antagandet att B-faltet &r homogent inuti den.

b. En slinga pa ett laboratoneboxd bestar av ett 1,5 V batteri, ett 250
ohmsmotstand och tre 30° langa sladdar som forbmder dessa. Antag
att kretsen ar cirkulér och berdkna sjdlvinduktansen.

C. Berdakna tidskonstanten som beskriver hur snabbt strémmen dkar
nar man sluter kretsen,
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